
hoz hordva: 
Egész évre 6 frt - kr. 
Eélévre 3 frt - kr. 

vnegyedre . 1 frt 50 kr. 

küldendők. 

nok-Doboka 

szavalja el, ha nem csalódom, a 

Második év fel am. 
a 

35. szám. Deés, 1877. szeptelbe 2.án. 

Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

Az előfizetési pénzek bér- 
mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 

IIIIK: TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ES SZÉPIRODALMI enta. 

Mirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 Éz, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 Kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 

] 0D ! m I. szeri beigtatásnál 50/0, 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 Ér. számíttatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket 

fogadunk el 

a és kindolvatal: 
Deés megyehá 

i 

aga „ozOlok-Dobokamegye' livat AIIS v 
züi 9 a magyai gazdasági egylet *07 

lap szellemi ré- 
érdeklő levele éziratok vissza nem adat- 

zégek a szerkesztő- nak. Nyilttéri rovatot nem 
séghez intézendők. nyitunk. 

. 
Megjelenik minden vasárnapon. 

Lássunk tisztán és ne gyanu- 
sitsunk! 

Több oldalról felhivtak arra, hogy a „Szol- 
idei 33-ik számában megjelent 

irányczikk Szépitsünk a szép izlés 
sérelme nélkül" ferdeségeit ezen lap ha- 
sábjain helyre igazitsam, támadásait vissza- 
utasitsam, s a közönség előtt sötét szinben 
feltüntetett, gyanusitott testületeket tiszta 
világban mutatva fel: a czikknek a közvé- 
lemény alakulására káros hatását leheteleg 
megaka lályozzam 

Nem szivesen engelek e felhivásnak, 
mert nagyon sokat kehene irni, s mert a 
czkk olvasása fájlalmas emléket és a jövőre 
gondolva, saját személyemet illetoleg aggá- 
lyokat keltett bennem. 

Nehány év előtt egy nagy társaságban 
fölmentünk a Csicsóra. Többen megmászták 
a sziklatetot, s köztük Medgyes Lajos bará- 
tom, ki 1848 előtt jól látott, de a ki po- 
litikai üldöztetése következtében fogságában 
látását nagy mérvben elvesztette. Irtózva 
néztem, miként kapaszkolik a sziklákon föl- 
felé, mint lép elé egy nagy mélység felett 
kinyuló sziklakore, s költoi elragadtatásal 

„Szózat" 
nehány versszakát. Egyedül lépett e vészes 
helyre, senki sem követé, s ő, mintegy al- 
vajáró, csendes, de biztos léptekkel tért meg 
helyéről s jött le közinkbe, kik reszkettünk 
életeért. Kerdeztetve, nem irtó zott-e a tá- 
tongó ür látásán? s nem szédül-e a kiálló 

kövön? - felelé: ,nem láttam semmit, 
csak a követ, melyen álltam, s a távol he- 
gyeket, a tátongó ürről, s közvetlen közelem- 
ben levő tárgyakon tul, a többiről nem volt 
tudomásom. 

Elgondoltam, hogy barátom milyen vé- 
szes helyzetben volt, csak is a mindenható 
örök jósága vedte, s bár meg nyugtató volt 
hogy i1smét köztünk láthatám, mégis fájó érzés- 
sel tölté el keblemet a gondolat, ki tisztán 
nem lát ön lépteinek sem lehet intézője, s ki 
egykor szellemi világával mások előtt fény- 
lett, érzékei gyengülése után, most már nem 
ön ura, s jövoben tán a külhatások bábja 
leend. 

Ezen eseményt juttatá a czikk eszembe, 
elgondolám, hogy azon korban vagyok magam 
is, midön az érzékek már gyengülnek s a kép- 
telen szolgák téves jelentéseket szolgáltat- 
ván az agynak, nekem is rövid idő mulva el- 
monuhatják „"tiéd a mult, hadd a jelent a 
tsztán látó lérfiaknak" s e figyelmeztetés 
fájni fog, mint fáj talán e sorok olvasása 
a czikkirónak. 

Ezért nem taglalom szivesen a czikket, 
s teszem arra észrevételemet, annyival in- 
kább, mert az egész egy hajdan szépért lel- 
kesülő szellemet árul el, de a részletek azt 
bizonyitják, hogy irójának a szem hűtlen 
szolgájává vált. 

Azonban mindenek felett áll a közér- 
dek. A közvélemény félrevezetését eltürni 
polgári bün, s a támadást ott kell vissza- 
verni, hol az tétetett. És ha mások hallgat- 
nak, értem, hogy nekem megszó alni köte- 

lességem, mert a városi hatóság élén állva 
tényezőként szereplek azon eljárásokban, me- 
lyeket M-s L-s élesen megtámadni elhivatá- 
sának hitte. 

Lássuk állitásait rendre! 
(Folytatása köv.) 

Róth Pál. 

Edhem pasa és Hobart pasa. 
A török porta két jeles férfiát mutatjuk be 

ez alkalommal. Az egyik diplomata, a másik 
katona. 

Az első, Edhem pasa, képzett, ügyes és 
tapintatos államférfi. 

Edhenm pasa cserkesz származásu, jelenleg 

54 éves. Európai müveltségü férfiu. II. Mahmud 

szultán támogatása mellett 1831-ben Párisban 

kezdette tanulmányait s három éven át a bányá- 

szati akadémia növendéke volt. Kiválólag a föld- 

tan érdekelte, s földtani tanulmányok kedvéért 
több kirándulást tett Svájczba és Nemetországba. 

Tudományszomja ekközben az európai ismeretek 

más ágaira is kiterjedt. Visszatérve Törökország- 
ba, a táborkarhoz osztatott be kapitányi minő- 

ségben, s nemsokára ezredes lőn, és a bányata- 

nács tagjává neveztetett ki mindjárt annak meg- 

alakulása után. 1849-ben a szultán hadsegédévé, 

s csakhamar katonai irodája főnökévé lőn. Soron 

kivül neveztetett ki dandárnokká, majd osztály- 
tábornokká. 1854-ben mint kormánybiztos Ka- 
ragyorgyevics szerb fejedelemnek ő adta át a 
Szerbia számára engedélyezett szabadalmakat 
tartalmazó hatiserifet. 1856-ban fölmentette ma- 
gát a szultán személye körüli szolgálattól. Több 

A, SZOLINOK-D0B0KA" TÁRCAJA 
Budap: sset. 

Hevesi Lajos „Budapest és környóket czimü 
műve után, helyenként más történeti források 

szerint bővitve. X. Y. Z. 

IV. A fény korszaka. 

Az ország rendei most Hunyady Jánost 
választották meg kormányzóvá s a még kiskoru, 

de már gyermek éveiben megkoronázott utószü- 

lött László gyámjává. Hunyady Budavárba köl- 
tözködött s azt 1456-ban átadta az ifju királynak. 

Nehez idő járt akkor a magyar földön; dél 

felé sötéet fehő gomolygott az égen, az orszá- 
got pusziulással fenyegetve. Ugyanis a törökök 

Konstantinápolyt már bevették, sSzerbiát eltog- 
lalták s immár Budát fenyegették. Ekkor uj se- 

reget állitottak sikra. Kapisztián János keresztes 

háborut hirdetett a hitetlenek ellen s Hunyady- 
val együtt önmaga állott a keresztes vitezek 

élere. IÍgy Belgrádot, mely ekkor ostrom alatt 
volt, fölszabaditák, hol azonban Kapisztrán el- 
esett. Innen hozták be aztán Budán az Úr szin- 
változásnak ünnepét s azon szokást, hogy min- 
den nap délbe 1 órakor harangoznak, azon ok- 
ból, hogy minden nap 1 órakor hivassék imára 
a nép Krisztus harczosaiért e harangszó által, mi 

ezgész a török uralom bekövetkeztéig fennmaradt. 

Hunyady János daczára magasztos jelleme, 
ritka hadvezéri tehetsége és lángeszének, talált 
ellenségekre is, s rajta bebizonyult azon jeles 
latin közmondás hogy: 

Invidia gloriam duam umora seguitur. 

(Az irigység a dicsőséget mint árnyéka kö- 

veti,) 
Legnagyobb ellensége, ellenségeinek vezére 

a jellemtelen, aljas Czillei Ulrik volt, a kis V. 

Laszló befolyásos tanácsosa (egyszersmint nagy- 

bátyja) mondhatni paraucsoloja, midőn pedig a 

jeles hadvezér barátai körében bezárta tettdús 
eletét fiai öröklek tőlle az odium paternumot 
(Hunyady 14561ki aug. 11-én halt meg.) Czillei 
meg 1s esküdött, hogy addig nem nyugszik, mig 
e nyomorult „kutyalajzatot: ki nem írtja (értsd: 
a hunyadiakat), s mindkét Hunyadyt a király 
előtt ugy tüntette föl, mint kik élete és trónjára 
törnek, mit a hiszékeny Lászlóval sikerült 1s 
elmitetnie. Sőt egy izben szemelyes gyilkos táma- 
dást is tett Hunyady László ellen, mely alka- 
lommal azonban Hunyady László katonái leszur- 
ták. V. Lászlót e tett még inkább megerősité 
azon vélemenyében, hogy az ő élete ellen is 
törnek. Látszoólag megbocsátott nekiek, azonban 
Budára érve az ifju kor virágában álló 24 éves 
Lászlót lefejeztette. (1457. márczius 16 án.) 

Mátyást is szerette volna kivegeztetni 

ugyanexkor, hogy bátyját meg ne bosszulhassa; 

azonban felvén a felizgatott nep dühéetől, őt fo- 

goly gyanánt előbb Becsbe, kesőbb pedig Prá- 
gába hurczoltatta a cseh Podjebrádhoz. Követ- 

kező, az az 1458-ban László király meghalt. A 
következő év januáriusában országgyüűlés volt 
egybehiva, a végre, hogy uj királyt válasszanak. 

Az ország rendjei Mátyást óhajták királynak, 
kivéve a Hunyadiak ellenségeit, élűkön Gara Ná- 
dorral és Ujlagy Miklóssal, mint a kik féltek, 
hogy a kis Hunyady megbosszulja magát bátyja 
haláláért. Tél volt, a Duna befagyva, Sailágyi 

40,000 embere pedig a jégre volt kiállitva, hol 
az országgyülés kimenetelét várta. A kimenetel 
az lett, hogy semmit sem végeztek; az ország- 
gyülést pedig elhalaszták máskorra; a nép is, 
mely az uj király választásra a fővárosba gyült, 
rögtön átlátott a szitán, észrevette mindjárt, 

hogy ezen sok halogatással Hunyady ellenei 
csak azt akarják ki vinni, hogy Mátyás ne vá- 

lasztassék meg királynak, különösen pedig ama 

dicső emlékeken lelkesülve, melyeket a magyar 
nemzet a Hunyady-névhez füzni megszokott, a 

hadsereggel együtt leirhatlan lelkesedéssel a 17 

éves „Mátyást" kiáltá ki királynak, mellé 
kormányzóul pedig 5 évre Szilágyi Mihályt ren- 
delte ki. Ez 1458-ban január 24-én történt. 

Mátyás ezután, prágai fogságából kiszaba- 
dulva, csakhamar Budára sietett, hová február 
16- -án érkezett meg. 

Bevondlásának ünnepélyessége s az összes 
nép öröme teljesen méeltó volt azon remények- 

hez, melyekkel az egész ország uj királyára te- 
kintett. És csakugyan, soha dicsőség álmai oly 
fényesen be nem teljesültek, sőt szinte hihetetlen 

módon ugy felülmulva nem lettek, mint Mátyás 

király uralkodása alatt, mely időszak az önálló 
magyar államéletnek való fénypontját képezi. 
Természetesen Buda városa is, mit a dics, hata- 

lom és pompa központja, Mátyás király alatt 
érte el virágzásának tetőpontját. Magyarország 
akkori magas politikai jelentősége, melyet or- 
szág-világ elismert, 

nyerte a főváros szépségében és nagyszerüségé- 
ben, mire nagy mérvben lefolyt a művészetnek 

és tudományoknak az időközben ez irányban uj- 
jászületett olasz földről való meghonosítása i is. 

természetszerü kifejezését 

.. 



vrendkivüli 

tonai fak 

küldetésben 

múűsir (marsal) ranggal külügyminister lett, őt 
választván a nagy Resid pasa Ali pasa utódjává. 

végzett működése után 

E hivatalt ugyancsak egy évig viselte, de ez idő 
óta folyvást nevezetes befolyást gyakorolt hazája 
ügyei intézésére. 

majd a legutóbbi időben mint berlini nagykövet 
müűködött. Midőn a konstantinápolyi konferenczia 
összeült, a porta haza hivta Berlinből, hogy 
Savfet pasa külügyministerrel együtt az európai 

konferenczián a török birodalmat képviselje. 
Edhem pasa még férfikora teljében van. 

s meglátszik rajta, hogy 

hanem cserkesz; az 

Élénk természetü, 

nem tősgyökeres ozmanli, 
európai kulturfogalmakat és nyelveket könnyeb- 
ben el tudja sajátitani, mint más, valódi török, 
de azért mégis észre lehet venni rajta azt az 

ünnepélyes komolyságot, mely a törököt átalában 
jellemzi. Mennyire kedveli az európai kulturát, 

bizonyitja az is, hogy az ő háza volt az elsők 
egyike, melyek háremében a leánygyermekeket 
zongorázni és francziául tanitották. Edhem pasa, 
diplomacziai működésén kivül, az irodalommal 
is tüzetesen foglalkozik, s egy tudományos mun- 
kája is megjelent Törökország geologiájáról török 
nyelven. 

Másik Hobart pasa tengernagy, ki angol 
származásu. Buckingham lord harmadik fia, szü- 

letett 1822-ben. 1835-ben lépett az angol hadi 
tengerészetbe, s 1855-ben lett hajóparancsnok, 
tehetségének és bátorságának több izben kiváló 

jeleit adván. 1867ben lépett át a török szolgá- 
Hatba, ellentengernagy ranggal és pasa czimmel 

Hobart pasának sok és sikeres eredményt 

köszönhet a török kormány. Ő ébresztette fel 
Abdul-Aziz szultánban a hadi tengerészet iránti 
szenvedélyes előszeretetet; minek az lett a kö- 
vetkezménye, hogy a szultán tömérdek pénzt 
költött különféle legujabb szerkezetüű hadi hajók 
beszerzésére. A török hajóhad jelenleg olyan 
kitünő lábon áll, ugy hajóinak számát, mint a 
személyzet képzettségét illetőleg, hogy e tekin- 
tetbon is kiállja a versenyt az európai hatalmak 
hajóhadával, talán az egy angolt kivéve. 

Hobart pasa az 1868-diki krétai felkelés 
alkalmával rendkivüli erélyes féllépésével vonta 
magára a figyelmet; többek közt a görögök 
„Enosist nevü hajójának, mely a krétai felke- 
lőknek segélyt vitt, utját teljesen elvágta és a 
további működésre képtelenné tette. 1869. első 
napjaiban altengernag gy lett, három hónap Mulva 
pedig tengernágy és a Középtengeren lévő török 
hajóhad főparancsnoka. 

Hobart elődje a török tengernagyi polczon 
szintén angol volt, Slade tengernagy, a ki Mus- 
taver (tanácsok) név alatt egy évtizeden át szol- 
gálta a törököt. Hobart nem a szó, nem a toll, 
hanem a tett embere; mogorva angol hajós tető- 
től talpíg, s mint minden angol tengerész, kér- 
lelhetetlen ellensége a muszkának. Jelenléte a 
török hajóhad élén azzal az előnynyel is jár, 
hogy már is több mint 60 képzett angol tenge- 
résztiszt vállalt szolgálatot a török tengerészet- 
nél. Hobart pasára a legfontosabb feladatok egyi- 
ke vár. (V. U.) 

Megyei élet. 
, ' Deés, 1877. augustus 26. 

Ritka s a régi jó patriarchalis szoká- 
sokra oly édesen visszaemlékeztető - vendégsze- 
retetnek voltunk tegnap részesei. Simó TLajos or- 
szágos képviselőnk, az egyenes lelkü jó barát, 
tiszta jellemű honpolgár névnapja alkalmából ül- 
ink Blenke-Pojánban ünnepet. 

Távol minden politikai szinezettől, nemzet,- 
allás és pártkülönbség nélkül, ésípál a szere- 
fet hozott össze bennünket e nemes törekvésü 
haz vendégszerető házához. A nagyrabecsülés 

dóját lerovandó több mint 100 férfiu használta 
fel é kinálkozó alkalmat és sereglett e napon 
gybe. Nagyban volt képviselve nem csak a vá- 
rasztó kerület, hanem egész Szolnok-Doboka 
értel 
a meégyei közigazgatás tisztikara élén az alispán- 
. lri törvényszék, királyi ügyészség, a pénz- 
ögyi-s más itten székelő állami hivatalok s ka- 

ünnepelt számos barátai. Délutáni 1 órakor már 

Mint az államtanács elnöke, s kedves 

isége; ott volt a megye szeretett főispánja 

matek főnökei, Dés! város intézői s az 

140 - 

az egész társaság együtt volt s a szépen beren- 

dezett mulatókert árnyas sétányain társalgva ke- 
resett üdülést s élvezte a széthordott frissitők 

kellemes voltát, mások pedig társas játékokban 
kerestek nemes szorakozást, egy részét pedig a 

háziasszony 
ő ngaik mivelt köre foglalták el s tették élveze- 

tessé az ottmulatást. 

Délutáni 2 órakor kezdődött az ebéd, mely- 
nek disze kétségtelen a háziasszony volt, a ven- 

dégkoszorut pedig ÚUjfalvi Anna k. a. s a házi 
gazda kedves kis leánya Juliska ékitették. A 
fesztelenség tette ez összejövetelt nagyon kelle- 
messé s a bekövetkezett pohárköszöntések füsze- 

rezték a felhordott különben igen izletes éte- 
leket. 

Legelsőnek a házigazda, ő felsége a király- 

ért és felséges asszonyunkért a királynéért üri- 
tett poharat, mely jól eltalált szavakba toglalt 

fel köszöntést, a véndégek állva hallgattak s 

többszörösen éljeneztek meg. Báró Bánífy Dezső 

főispán ur ő méltósága Simó Lajos mint országos 

képviselőt és vendegszerető házi gazdát éltette, 

gróf Bethlen András pedig Tisza Kálmánra a 
tapintatos kormáyyelnökre mondott csinos toasz- 

tot, majd Róth Pál a megye erélyes főispánjára, 

a minden szépnek, jónak kezdeményezőjére s a 

kivitel sikeresitőjére köszöntött fel. Az ebédnek 

délutáni 4 óra után lett vége, azonban távozásról 

szó sem lehetett, mert ki erre gondolt is, annak 

régi ős magyar szokás szerint szekeréből kerekeit 

szedték ki, s a kijáró kapukat zárták el. Estve 
az 1/4 órányira eső ,Ty éj nevü szorosba történt 

kirándálás, mely az épen működésben volt szám- 

talan mészégető kemenczéi által nyujtott regényes 

látványt a szemlélőknek. 
Estvéli 10 órakor a délebédhez méltó nagy 

vacsora vette kezdetét, hol már az első tál étel- 

nél ismét toaszt toasztot ért. Éjfél után történtek 

köszöntések a Sámuelekre; megyénk egyetlen 

valamire való Samuja is elfelejtve nem lett. 
Egy óra után a vacsora végeztével kezdett a 
társaság csak oszladozni, két -három órakor tá- 
vozott a zöme, más részét meg a hajnal vetette 
haza. Elfelejthetetlen marad 1877-iki augustus 

25-e mindnyájunk előtt, a kik a vendégszeretet, 
barátság ritka példányát Simó Lajosban találtuk 

fel. Sokáig éljen!!! . 

Levelezés. 
Szék, 1877. augustus 26. 

Tekintetes szerkesztő ur! 
Csak ma olvashatám becses lapjának folyó 

hó 19-iki ide elkésve jutott - számát, s miután 
abban M-g-ra ur kérdést intéz, ha valjon a 

széki népiskolát a közeledő tanév megnyitva fog- 
ja találni??!! Engedelmével felvilágositással il- 

letve felelettel szolgálok. 
Igen is! A tanfelügyelő ur teljes ügybuz- 

galommal - annak idejeben - megtette volt a 

kellő lépéseket arra nézve, hogy városuntban az 

ohajtva várt népiskola felépittessék - mit 

bizonyit az is, hogy a város által - dijmentesen 
e czélra haszonélvezettel felajánlott épületnek 

alkalmassá tétele és felépitése iránt az árlejtést 

- épen becses lapjának hirdetési rovatában - 
köztudomásra hozta, s miután ez eredményre 

nem vezetett - ugyancsak a tanfelügyelő ur 

gyors működése folytán az iskolai helyiség (két 

tanterem, két lakszoba, egy konyha és kamara) 

felépitése, közmunka erővel - ha jól tudom - 
a közigazgatási bizottság felügyelete alatt - fo- 

ganatba vetetett. 

A fentebbiek folytán annyival is inkább 
reméllem, hogy a közeledő tanévben az oktatás 

- ha egy kissé későbben is - megkezdődik; 

mert az épitkezés september 15-ig teljesen befe- 

jezve lesz, s a tanfelügyelő ur szakképzettsége, 
ügybuzgalma, és erélyessége a hátralévő intézke- 
dések gyors kivitelét kétségen kivül helyezi. Ha 
ezen reményemben megcsalatkoznám, ugy erről, mint 

x.. 
az ellenkezőről a tekintetes szerkesztő urat érte- 

siteni, el nem mulasztandom. 
Annyi a fürdői tudósitás, hogy kényszeritve 

érzem magamat a széki sós fürdőről i is egy kissé 

reflektáln. ; 

Tekintve, hogy mily mértékben volt eddig 
e fürdő látogatott, bátran elmondhatom, miszetint 

az idén bár ki is 

s a házrokona Ujfalvi Anna 

népesnek találta volna; mert 

az eddigiekhez mérten a forgalom megkétszere- 
ződött, s valóban sajnálatomat kell kifejeznem 

a felett, hogy a természetnek eme kitünő gyógy- 

hatásu adományát, oly kevéssé veszik igénybe. 

Na! de: a mi halad, nem marad! Azt hi- 
szem, hogy ennek egyedüli oka az útak rossza- 

sága s városunk piaczának silánysága volt; de 
remélhetőleg e baj is orvosolva lesz; mert a 
széki - boncznyiresi - szamosujvári utvonal- 

nak, mint első rendü községi utnak kiépittetése 
ez évre bizton várható, s valószinü, hogy előljá- 
róink részéről is meg fognak tétetni a kellő in- 
tézkedések az iránt, hogy piaczunknak legalább 
legyen húsa és kenyere; mert a többi önként 
megjőn! 

A jővő év azért is kecsegtetőbb a széki 
sós fürdőre nézve, mert vizét az igazgatóság vegy- 
elemzés alá bocsátja; mivel városunk oly sok 
áldozatra kész országgyülési képviselője és disz- 
polgára Éber Nándor urnak e részben segédkező 
igéretét birjuk. ; 

Ismét egy gyujtási tüzeset riasztotta fel ál- 
mából városunk polgárait e hó folyamán, mely 
azonban, miután szélcsend volt, csak egy házat 
emésztett fel. 

Valóban! nem győzöm eléggé ajánlani e város 
polgárainak a tüz elleni biztositást; de hasztalan 
- azzal kecsegtetik magokat, hogy „talán meg- 
ment a jó Isten.4 Pedig nagy kár, mert hisz ar- 
ra tanit a közmondás: „segits magadon, s az 
Isten is megsegit. de ettől eltekintve megfon- 
tolhatná mindenki, hogy csekély összeggel, nem- 
csak kártalanitást biztosit magának; de sőt oly 
nyugalmat szerez, mit megbecsülni nem lehet. 

Meghatároztatott volt a képviselő testület 
által ugyan, hogy tüzeset alkalmával ki, minő 
eszközzel jelentkezzék; azonban e határozat csak 
pipiron van; mert a jelentkezők csekély számmal 
voltak s az sem a kivánalmak szerént. Nem tu- 
dom, hogy mi intézkedés tétetett az előljáróság 
részéről; de nézetem szerint ohajtandó lenne, ha 
e városban egy rendszeres tüzoltó egyesület ala- 
kittatnék - e város polgárai illetve lakósaiból; 
- melyben részt venni mindenki köteleztessék, 
s mely a munka megosztás elve szerint intézve, 
sikeresebben ellentállhatna a pusztitó elemek 
egyike a tüznek. Nem elkerülhetlenül szükséges 
az, hogy a tüzoltó 

sabb igényeknek megfelelőleg alakittassék, mert 
csak dicséretére válnék e városnak - már az is 

- ha tüzesetén a fegyelem és a rendszer elő- 
nyeit kimutatná. Fecskendőnk is oly nehéz, hogy 
annak tovább szállitása, az utczák hegyes völ- 
gyes és gödrös rosz útain legalább tizenkét em- 
bert veszen igénybe, kik a város terjedelmes 
voltánál fogva nem egy hamar kerülnek elé. 
Ssükséges lenne tehát, hogy czélszerübb, köny- 
nyebb fecskendők beszerzése s az utczai útak jó 
karban tartása eszközöltessék. E városnak három 
főutczája van, mely vagyonnal is rendelkezik. 
Mily előnyös lenne az: ha minden utcza a maga 
számára egy fecskendőt vásárolna? Ha az utcza 
emberei kor és tehetség szerint vizhordáshoz, 
fecskendőhöz, mentéshez avagy munkálkodáshoz 
végre felügyelethez beosztva lennének? Ha a 

rendszeres tüzoltás alapelveivel a polgárok meg- 
ismertetnének? Ha eszközökben, vizben és fe- 

gyelemben hiány nem mutatkoznék? . . . . Mind- 
ezen kérdésekre a tevékenységi intéző erőnek 

összhangja s a fegyelem czélravezető ereje kitünő 
feletet adnának! 
ezt kivánja saját érdekünk is, s miután váro- 
sunkban a képviselő testületnél van az erő ennek 
kivitelére - saját maga cllen vétkezik, ha ezt 
akár bizottságilag, akár hivatalból nem teszi! 
Ha az önérdek nem kényszerit, buzditson leg- 
alább az, hogy a szász földön még hozzánk vi- 
szonyitva kis községek is tüzoltó egyletet alakit- 
nak cserépfedél mellett, hát a mi nádfedeleink 
ne igényelnének több szakképzettséget, fgyolmet 

s ne lennének veszélyesebbek? 
Tűrök Amád 

VEGYESEK. 
-A m. kir. gazsigüeyminister 

Csergedi János szolnok-dobokamegyei köz gazga- 

tási irnokot a szamipenjvári kir. járásbirósághoz 

egyesület kezdetben a maga- 

Rajta tehát alakuljunk; mert 



irnokká nevezte ki, és ez által megyénk központ- 

jában egy irnoki állomás jött üresedésbe. Czél- 

szerüű volna, hogymiután az 1878. évi ujászerve- 

zéskor három osztályu és pedig 350, 400 és 500 

frtos irnoki állomások rendszeresittetnek, ezen 

állomásra már most egy 350 frtal dijazott irnok 

neveztetnék ki, mivel annak idejében igen zokon 

esend mindazon központi irnokoknak, a kik a 

mostani első osztályu 500 frtos állásból a 400 

vagy plane a 350 frtos állásra szállittatnak le. 

A megye alispánjának egy a kir. 

mérnök s a megye tiszti ügyészéből álló bizott- 

ság élén a Szamos folyón levő malomgátak hely- 

szini vizsgálata czéljából f. év szeptember 3-tól 

8-ig és ismét 18-tól 21-ig a megye székhelyétől 

távol lennie kelletvén, - ez okból a megyei 

közigazgatási bizottság rendes havi ülését - főis- 

pán ur ő méltósága mult hó 28- ról 828. sz. a. 

kibocsátott körrendeletével - szeptember 8-ról 

ugyan azon hó Il-re napolta el. 

- A megyei közigazgatási bizottság mult 

hó 8-án tartott üléséből 913. sz. a. körrendeletet 

bocsátott ki, melyben a szolgabirákat, városi ta- 

nácsokat és községeket a büntető igazságszolgál- 

tatás folyamában felmerülő bünvádi és rabtartási 

költségeknek a kir. ügyészség felhivása folytán 

való pontos behajtására utasitja és figyelmezteti, 

hogy az ily költségek behajhatlansága esetére a 

szegénységi bizonyitványok kiállitásánál a kellő 

szigor alkalmaztassék, mivel eddig czélzatos ked- 

vezés folytán olyanok részére is lett bizonylat 

kiállitva, a kik e költségeket megfizetni képesek 

lettek volna. Szigoru ellenőrködés fog tehát a 

hatóság részéről alkalmaztatni, hogy a visszaélé- 

sek meggátoltassanak s megtoroltassanak, az ál- 

lam érdekei pedig lehetőleg minden károsodá- 

soktól ily úton megóvassanak. 

- A nagyszebeni m. kir. postaigazga- 

tóság a portomentességi szabályok helyes értel- 

mezése és megfelelő alkalmazása tárgyában f. év 

5185. egy részletes utasitásokkal teljes körrende- 

letet bocsátott ki. Nem tartjuk érdektelennek 

feljegyezni mindazon hatóságokat, a melynk por- 

tomentesség élvezetére jogositva vannak, ilyenek: 

I. a közhivatalok és hatóságok, II. községi elől- 

járók és körjegyzők, III. akir. közjegyzők, IV. a 

községi kézbesitők, VI. a kataszteri hatóságok, 

földadóbizottságok, azok elnökei s egyes tagjai- 

nak levelezései és VII, magán személyek által 

hatóságokhoz intézett bün- és jövedéki vétségek- 

re vonatkozó feljelentések. Ezen egyszerü ivre 

terjedő körrendeletet a megye alispánja minden 

községnek megküldötte s ezen kivül azt miden 

postahivatal megtekintésre előmutatni köteles: 

minélfogva addig is mig lapunk tere annak köz- 

lését megengedné, olvasóinkat figyelmeztetjük a 

portomentességgel üzött visszaélések kikerülésére, 

mivel hogy a pénzügyi törvények az áthágókra 

szigoru büntetéseket szabnak ki. 

Városunk helvét hitü polgárai közt 

élénk mozgalmakkal találkozunk, ugyanis püs- 

pökjük Nagy Péter ő méltósága szeptember 8-án 

hivatalosan körükbe érkezik. A főpásztor ünne- 

pélyes fogadására az előkészületek folynak: disz- 

kapu terveztetik, bándérium alakut sat. Septem- 

ber 9-én a hivatalos fogadtatás után isteni tisz- 

telettel kezdi meg főpásztori működését, mely 

alkalommal hazánk ünnepelt egyházi szónoka fog 

egyházi beszédet tartani, ennek végeztével s a 

hivatalos teendők után társas ebéd, s estve mü- 

kedvelőink diszelőadása lesz. it 

Filoth Ferencz Adolf bethleni járá- 

si szolgabiró, báró főispán ur útján a közigazga- 

tási bizottsághoz a községi anyakönyvek behoza- 
tala, továbbá az 1876-ik évi XIV. t.-ezikk 11-ik 
§-sa értelmében készitendő épitészeti szabályren- 

delet alkotása s végül az 1876-ik évi XIII. t.- 

czikk 121. §-sa értelmében, Bethlen, Somkut, 

Sajó-Udvarhely vásárt tartó községek és Apa- 

nagyfalu népesebb község előljáróinak csel 

való felruházása, érdekében, inditványt ter- 

jesztett be, melyek a folyó hó 29-én tantandó 

megyei közgyülés tanácskozása vérérelt is kénez: 

ni fogják.z sz *el 

- kakolai értesítés bethleniátlami. - 
elemi népiskolában az 1877/8-ik iskolai évre a 

ügyben Eső foku hatósági joggal - hatáskörrel 
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tanköteles fiu- és leánygyermekek beiratása és 
felvétele, az ideiglenes tanhelyiségben, mlgs gr. 

Bethlen Sándor ur udvarában, jelen év septem- 
ber hó 1-ső napjától 5-ig, és az előadások azon 

hó 6-án d. e. 8 órakor fognak megkezdődni. Miről 

azzal a hozzáadással van szerencsém értesiteni 

az érdeklődő közönséget, különösen e bethlenvi- 

déki szülőket, hogy ez iskolában sem tandij, sem 

beiratási dij nem fizettetik. Bethlen, 1877. au- 

gustus 26-án. Szabó Sándor, igazgató tanitó. 

- A helybeli ev. ref. elemi leányis- 
kolába a beiratások ideje folyó év sept. 3- és 

4-én történnek. Az iskolai év kezdete ugyan e 

hó 5-én lesz. NAGY BENEDEK, ev. ref. leány- 

tanitó. 

- A helybeli állami és felekezeti fiu és 

leány tanodákban september 1-én kezdődött meg 
az iskolai év; első napjaiban a szokásos beiratá- 

sok eszközöltetnek, azután pedig a szorgidő veszi 

kezdetét. 

- Szamosujvárról a Magyar Polgár 
Hölgyfutár" czimü melléklapjában ,egy szamos- 
ujvárit aláirással mükedvelőink f. év augustus 

20-iki előadásáról - mikor is a Czigány adatott 

- egy czikk jelent meg, melyben a játszó tagok 

dicséretekkel halmoztatnak. Öröm lep meg ben- 

nünket, midőn városunk jó igyekezetü mükedve- 

lőiről nem csak mi, hanem a műértő Szamosuj- 

elismerőleg nyilatkoznak. Ez előadás 

sikere anyagilag is szép volt, midőn a jótékony- 
czélnak 158 frt bevétel mellett 114 frt 63 kr. 

tiszta jövedelmet eredményezett. 

várról is 

- Kolozsvártt mult hó 26-án az ipa- 
ros ifjuság a nyári szinházban jótékonyczélu 

mükedvelői előadást tartott. Előadatott ,Pazar 

fösvények? czimü 3 felvonásos vigjáték. Vajha 

kis városunkban is akadnának az ,„iparos 
osztály-ban hasonló vállalkozó szellemek s a 

már virágzásnak indult itteni mükedvelő társulat 

valamelyik osztályába belépnének, mert hogy 

vannak tehetségek a polgári ifjuság között és sok 

köszörületlen gyémánt rejlik ez osztályban két- 

ségtelen, s vajjon ki vitathatja el, hogy a ked- 

ves emlékü Nagy Róza saját szerepében ép oly 

primadonna volt, mint a műkedvelők e nemü bár- 

melyik tagja. Nem tudjuk tehát elég melegen 
ajánlani a mükedvelő társulat igen tisztelt igaz- 
gatóságának, hogy ugy mint a zene, de 

legfőképen a társulat dalosztályába az iparos 

ifjuságból is tagokat toborzani igyekezzék 

- Folyó hóban egy jótékenyczélu mű- 
kedvelői gyermek előadás lesz, miként értesülünk, 

a czél a gyermekeket szünidők alatt szini elő- 

adásokban felléptetni s ily úton a műkedvelő 

társulatnak hasznos tagokat növelni. Ez által a 

növendékek a szavalatban képeztetni, lélekben 
nemesülni, szóval mivelődni s a társadalomba 

magokat mintegy bele élni fogják, a mi legfőbb 

szini, 

pedig: hogy miután ezen gyermek-clőadások 

csakis a szünidők alatt tartatnak: ily nemes 
szorakozás által elfoglaltan üres idejöket nem 

fecsérlik el. 

- A bethlemi hid munkája nagyon las- 

san halad, a válalkozók kevés számu munkást 

állitanak, alig hihető tehát, hogy e hó végéig 

elkészüljön, a mi pedig kivánatos volna, mert a 

kompon való közlekedés a viz le apadása folytán 

igen meg lett nehezitve s az útasok a késedel- 
mezésért panaszkodnak. 

A Emberbörből készitnek már Ameri- 

kában czipőket. Két newyorki czipész ily czipő- 

ket forgalomba is hozott. Oly halottak bőrei dol- 

goztatnak föl, melyek a nyilvános bonczterembe 

jutottak. A bőrt három hó alatt kicserzik és 

tartós- s puhának állitják. Szakértők véleménye 

szerint egy felnőtt ember bőréből esüpán, egy 

csizma készithető. 

=E Necrolog. Somkerék község birája 

Száva János, ki 28 éve szakadatlanul biráskodik 

és a polgári érdemkereszttel diszitve volt e hó 

26- án viradora 76 éves korában a mezőn apeple- 

xa folytán meghalt, a hü és kitünő szorgalmu 

előljárót, ki irástudatlad létére oly hosszu időn 

át s ánnyi réndszer alatt szolgáita községét: 
közrészvéttel temették el, megérdemli, hogy az 
egyszerü beésületes ember nevet följegye zük 

Réke ere 
ösonczi átván városi tanácsos 

mult héten egy 17 éves czipészsegédet a saját 
élete veszélyeztetésével a vizbefulástól mentett 
meg, gunyástól ugrott a Szamosba s ugy hur- 

czolta ki a csaknem élettelen fiatal embert, kit 

aztán sikerült nagy bajjal az életnek vissza 
adnia. 

- Az izgató pópák Erdélyben. Az 
erdélyi 

egészen mágáénak tekinti. A pópák elhitették 
velök, hogy az orosz fegyverek győzelmének ese- 

tére egyesülni fognak romániai testvéreikkel. Az 

orosz fegyverek legcsekélyebb sikerét is örömün- 
nepként ülik meg, s a muszka hymnusz mellett 

egész éjen áttivornyáznak valamely valódi vagy kép- 

zeltmuszkagyőzetem emlékére. Az izgatás már fölötte 

nagy mérveket öltött, s az erdélyi románság jó- 
zanabb része meg sem kisérli a szembeszállást 

az uralkodó áramlattal. 

- Bel- és külföldi apró hirek. 
- A képviselőház üléseinek Jpár hét mulva meg 
kellene kezdődniök s van is már fenn elég képvi- 
selő, kik szállást fogadni siettek föl; de sokan 
nem hiszik, hogy az üléseket megkezdenék a 
kitüzött időben. - A ministertanács teljesen le- 

tárgyalta aug. hó 26-án a horvát ügyeket, s Ma- 

zuranics bán 17-én reggel már visszaútazott 

Zágrábba. Huszonnyolezadikán Tisza Kálmán 
kormányelnök ur bécsbe ment. Utazása a vám- 
rárgyalásokkal függhet össze. - Nándorfehérvárról 
jelentik 27-rtől a ,P. C.-nek: A Milán fejede- 

lem elnöklete alatt tartott minisztertanács elha- 

tározta a háborubani részvételt Muszkaországgal. 
- Dzsermák Mezrob, konstantinápolyi praelátus, 

ki jelenleg Magyarországon jár. a ,Közvélemény"- 

nek érdekes levelet irt a törökországi keresztyé- 

nek állapotáról. „A keresztyéneknek, - mondja 

a derék pap, - kik meg vannak elégedve a jó- 

akaratu és türelmes török uralommal, nincs szük- 
ségök Oroszország protekciójára, mert századok 

óta teljes nemzeti és vallási szabadságot élveznek 

az ottomán uralom alatt; legkisebb okuk sincs 
elégedetlenkedni: mig a keresztyén lengyeleket a 

legkinosabb szolgaságba vetette a keresztyén 
Oroszország. Végül azt is emliti Dzsermák, hogy 
a törökországi keresztyének annyira meg vannak 
elégedve helyzetökkel, hogy a templomokban 
folyton a török győzelmeért imádkoznak. - A 
háboru. Az egész világ gyönyörködhetik ama 
hősi látványban, melyet a törökök férfias vitéz- 

sége nyujtott, eddigelő védelemben, támadásban 
is egyaránt. 
harczol, s a hadteste mégis szörnyen fogy. Az 

orosz 
Zimnicából pedig már több kolera-beteget is szál- 

litottak Bukarestbe. 
dőn az orosz sereg pusztul, a török pedig hatal- 

sága alatt részt vesznek a háboruban. - A ip- 

tik a törökök folytonos térfoglalásáról érkezett 

hireket, s bizonyossá teszik, hogy az oroszok 

azonban az egész szoros megvivásáról még nem 

érkezett. Bécsben a szakavatott körök mindazál- 

tal már ténynek tartják a Sipka bevételét. 

. 

Hivatalos közlemények 

Szolnok- Dobokamegye bizottságától. 
t 

so1. sz. 

A megye mindenik szolgabirájánák . városi 

tanácsoknak. liet via 

Többszöri klügyelmeztetésünk daczára még 

mindig fordulnak elő esetek, hogy egyesek, po- 

Htikai éstegyházközségek magukat az országos 

tanitói nyugdij intézet [javára teljesitendő fizetési 

kötelezettség alól felmentetni kérik s ebbeli f
ő- 

ar d tyakk a megyei köze bizottságot 

Éerhelik.. 

Tekintettel egytelől az 187ő. érvi XXXI 

(orsz. tanitói nyugdij) t.-ez. végezóljára s a tör- 

xvény szándékára már magában-az-idézett-tör
- 

vényben kijelöltettek, 

románság nagy része az oroszok ügyét 

A Dobrudzsában Zimmermann nem 

kórházakban borzasztóan pusztit a vérhas; 

Ily körülmények, közt, mi- 

masan bizonyitja be életképességét és páratlan 

hadi virtusát: az oláhok vajmi rosz időben szán- 

ták el rá magukat, hogy fejedelmök parancsnok- 

kaszorosi harczokról érkezett táviratok megerősi- 

helyzete veszett és kétségbeejtő. Hivatalos hir 

azon eshetőségek, melyek- 



ben kivétel tétetik azokra nézve, kikre a törvény 

kötelezettsége ki nem terjed s a mennyiben a 
törvény végrehajtásánál komoly figyelem forditta- 

tik arra, hogy olyanok, kik a kivétel alá esnek, 
a nyugdij intézet javára esedékes illetékkel meg 
ne rovassanak - és 

másfelől ezzel szemben: tekintettel azon 
körülményre, hogy a kijelölt eseteken kivül a 

kiszabott kötelezettség alól felmentessenek egy- 
általában nincs helye. 

Utasittatik (czimed), hogy a közkormányza- 
tilag joghatósága alatt álló járásban vagy város- 
ban ugy politikai, mint egyházközségi előljárókat, 
sőt oly esetekben, midőn egyes egyének tar- 
tanak fenn iskolát - azokat is tanitsa ki egyfe- 
lól az 1875. évi XXXII. t.-czikkben - másfelől 
a megyei közig. bizottságunk által folyó év 349. 
sz. a. kiadott útasitásban foglaltak alapján mind- 
arról, miket az orsz. tanitói nyugdij intézmény 
tárgyában hozott törvény az illetőkre kiszab. 

Egyidejüleg ezzel tegye közhirré, hogy me- 
gyei közig. bizottságunk, a mostani törvényes 
intézkedések korlátai között sem fizetés alóli 
felmentést, sem fizetési haladékot nem engedé- 
lyezhet, s igy minden ily nemü kérelmezés csak 
fölösleges terhet ró az illetőkre. 

Szolnok-Dobokamegye kőzig. bizottságának 
Deésen, 1877. augustus 9-én tartott üléséből. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
8S101.-1877. 

alisp. sz. 

Valamennyi megyebizotsági tagnak. 
Főispán ur ő méltóságának folyó évi 

augustus 21-én 792. sz. a. kelt intézkedése 
folytán Szolnok-Dobokamegye bizottsága őszi 
rendes közgyülését folyó évi szeptember hó 
29-ik, állandó választmányát pedig, a köz- 
gyülés elé terjesztendő tárgyak előkészitése 
végett, ugyanazon hó 12-ik s következő nap- 
jaira egybehivtam. 

E közgyülés fontosabb tárgyait: 
a) a szentesitést nyert törvényczikkek; 
b) kormányrendeletek; 
c) a törvényhatóság 1878-ik évi előle- 

ges költségvetési előirányzatának megálla- 
pitása; 

d) a legtöbb adót fizető (virilis) megye- 
bizottsági tagok névjegyzékének megerősitése 
s ezzel kapcsolatosan a megyebizottság vá- 
lasztás alá eső tagjainak ujból választása iránti intézkedés; 

e) a megyei árvaszéki szabályrendelet- 
nek, a gyámsági és gendi oksági ügyek 
rendezéséről szóló 1876. évi XX. t.-cz. értel- 
mében leendő módositása; 

f) a községi körjegyzők nyugdijaztatása 
iránt alkotandó szabályren lelet, 

g) a községeknek az uj szolgabirói já- 
rásoknak megfelelő körjegyzői csoportokba 
leendő uj beosztása; 
h) a községi körorvosi körök törvény- ézerü megállapitása; 

i) a néhai Zsombori József volt doboka- 
megyei alispán által elkezelt hivatalos pénzek 
megtéritése iránti intézkedés; 

k) társmegyék és jótékonyczélu egye- 
sületek átiratai; 

1 községi ügyek; 
m) magánosok folyamodványai; s 

n) a netaláni önálló inditványok képe- zendik. 
Miről a fisztelt megyebizottsági tag urat oly felkéréssel értesitem, hogy a fennemli- 

tett megyebizottsági s illetőleg állandó vá- 
lasztmányi ülésekben kötelességszerüen résztveendő, a kitüzött napokon mindenkor d. e. 10 órakor Deésen a megye székháza 
tanácskozási termében megjelenni szives- DDeés, 1877. augusztus 2212. 

Szarvadi Fál, 
alispán. 
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Mözgazdászat. 
Nagy levelü szederfa. 
(Morus alba macrophylla.) 

Ezen szép, nagy levelü szederfa (eperfa 
Diosz: Far:) sötétzöld s fényes lombjáért megér- 
demli, hogy nemcsak selyemhernyótenyésztés vé- 
gett, hanem ugy is, mint diszfa miveltessék. Sok 
évek óta közönséges szederfába oltás által neme- 
stjük. Az anyatörzsek 24 évesek s a közönséges 
szederfákat magasság, izmosság sa terjedelmes 
korona által tulszárnyalják. Évi sarjai szép si- 
mák, 11//-2 méter hosszuak. Levelei épek, na- 
gyok, 22 centiméter hosszuak, és 18-20 cm. 
szélesek, 3 minthogy puhák, nem szivosak, a 
selyemhernyó nagyon kedveli. A fa oly gyors 
növésü, hogy jó talajban már a harmadik évben 
a nemesités - oltás - után, erős és magas 
törzset és szép ágakat ad. 

Fehér, édes, de nem igen bő gyümölcset 
terem. Koronája szép, terje elnes, azést a gaz- 
dasági udvarokon árnyfául igen ajánlatos. Koro- 
náját időnként meg lehet ujitni az ágaknak mér- 
sékelt visszavágása által; a kisebb ágakat tőből 
is kivághatni, s igy mint a füz sok fát nyujt. 

Galyakat, oltás végett, kaphatni Mgyar- 
vároa főkertész Kőnler urnál. K. 

Árlejtési hirdetmény. 
A deési jótékonyczélu állandó mükedvelő 

társulat ujon épült szinháztermében 24-26 
l, 5/46 vastagságu dészkából 9 darab támasz- 
fára (bakkra helyezett ugyanannyi párnafán nyug- 
vó szinpad, Portále gerendázatai bedeszkázása s 
vászon diszleteknek arra leendő felszegzése, zsinór- 
padlózat, tetőzet - gerendázatai, álfal és lámpa- 
oszlopok a megkivántató gerendázatokkal; az öl- 
tözőkbe levezető lépcsőzetek, a srégfront, az elő- 
füzgöny és 5 rendbeli beldiszlet, ezek ivezetei, 
álfalai, mennyezetek és tartozékai, léczezetekkel, 
csigákkal, kötelekkel, nehezékekkel és rámákkal 
ellátandók, egy szóv 1 ezek teljesen felszerelen 
dők és felállitandók, az előlámpák sülyesztőgépe- 
zete, a sugóláda s a szinpad hátterében fennál- 
lani kellető oszlopgerendák az igazgatóságnál 
letett rajzok és tervezetek szerint f. év október 
15-ig elkészitendők levén, mindezen munkálatok- 
ért beleszámitva az anyagot is - szakértőktől 
bevett költségvetés alapján - a jelentkező vállalko- 
zónak 300 frt biztosittati:. E munkálatokra az 
irásbeli pályázat f. év szeptember 10-ének d. u. 
4 órájáig tüzetik ki, a mikor is a versenytárgya- 
lás a megyeháznál meg is tartatni fog. Az irás- 
beli zárt ajánlatoknak (Offert) a kikiáltási egy- 
ség ár 100-ját az ajánlott összeget szóval és 
betükkel beirva s azon kifejezést kell tartalmaz- 
niok, hogy vállalkozó az árlejtési fltételeket 
és tervezeteket, melyek társulati rendező Pán- 
czél Jánosnál bármikor megtekinthetők, 
jól ismeri. (2-2) 

Felelős szerkesztő-kiadó PÁNCZÉL JÁNOS. 
Tárczavezető MEDGYES LAI0S 

A közönség köréből.) 
Nyilatkozat. 

Alólirtak, mint Várjon Lajos ur barátjai és 
megbizottjai, kötelességünknek ismerjük kijelen- 
teni, hogy miután nevezett barátunk, Fogarasi 
Lészai László ügyvéd ur által két nappal ezelőtt 
a leggorombább és legotrombább módon lett meg- 
sértve s mégis utóbbi ur jónak látta a lovagias 
elégtétel minden nemét megsértettel szemben 
gyáván megtagadni: őt s eljárását ezennel a 
nagy közönség birálata elé bocsátjuk. 

Bővebb felvilágositások alólirottaknál. 
A tollharcesz máédora 

szemben passivok maradunk. 
Deés, 1877. augustus 27-én. 

Rippel Vinczs Lajos. 
Báró Horváth Samu. 

és minden nemeivel 

*) Az e rovat alatt megjelent czikkekért legkisebb felelőséget sem vállal a Szerk. 

IIirdetések. 

MoOssE RUDOL 
hirdetési hivatala 

ezennel tisztelettel tulatja, miszerint 
Budapesten a ferencziek ba- 
zárban 1I1. sz. alatt fiókot 
nyitott és hirdetési megbizásokat vala- 
mennyi bel- és külföldi hirlap számára 
a legolcsóbb árak mellett, pontosan és 
szilárlan teljesitend. 
Ea Legujabb hirlap-lajs trom ingven. 

FPályázati hirdetés. 
Deés város kisdedóvódájában az óvői 

állomás üresedésbe jövén, oy növelő igényel- 
tetik, ki az intézetet a Fröbel-rendszer szerint 
vezesse, a ki tehát ezen rendszer szerénti képez- 
dét végzett. A választás egy próba évre történik, 
melynek eredményétől fog a véglegesités függni. 

Évi dija 400 frt készpénz; természebeli la- 
kás és két öl tüzifa, saját használatra 

A kellő okmányokkal fölszerelt folyamod- 
vány f. év september 25-ig alólirthoz inté- 
zendő. 
Deés, 1877. aug. 19-kén. l 

Dr. Szöcs Sámnel m. p.. 
Deés város kisadedóvódája gondnok- 

z2). ságának alelnöke, 

földszinti és emeleti lakás 

1266.-1877. (2-3) 
k.1. 
[4 . * , Pályázati hirdetmény. 
Aranymező, Csokmány, Pojnicza, Pirosa 

és Kucsulát szövetkezett községek körjegy- 
zői állomása önkéntes lemondás folytán üre- 
sedésbe jövén, ezen 490 frt fizetés, 40 frt 
szállásbér és 40 frt irolai átalánnyal java- 
dalmazott állomásnak csupán a folyó év vé- 
géig leendő ideiglenes betöltésére pályázat 
nyittatik. 

Pályázni kivánók felhivatnak az 1871. 
évi XVIII. t.-cz. 74. §-a értelmében képe- 
sitésüket igazoló okmányolt folyamodvá- 
nyaikat folyó év szeptember hó 10-ig alól- 
irt szolgabirói hivatalhoz beadni. A késobb 
érkezett folyamodványok nem fognak tekin- 
tetbe vétetni. 

A választás folyó év szeptember hó 
12-ik narján délelőtt 10 órakor fog meg- 
kezletni, Aránymező községében a körjegy- 
zői irodánál. 

Kis-nyiresi járáz szolgabirói hivatala 
Resztolcs, 1877. augustus 17-én. 

Hosszu János s. k, 
szolgabiró. 

Sz. 2268.-1877. (1--8) 
Iirdletnény 

Sajó-Udvarhely községében és a puszta- 
brétei prediumba a birtokosságot egész 
éven át - a volt urbéreseket három hónapon 
át illető egyesitett korcsomajog, az eddigi 
gyakorlat szerint és feltételek mellett folyó 
1877-ik év september 29-től három egymás- 
után következő évre folyó év eptember hó 
19-én esetleg september ho 24-én d. e. 10 
órakor Bethlenben a járási szolgabirói irodá- 
ban nyilvános árverés útján haszonbérbe 
fog a atni. 

Az árverezési feltétel a járási szolga- 
birónál renves időben megtekinthető, hol az 
árverés megkez léseig szabályszerüleg elké- 
szitett zárt ajánlatok is elfogadtatnak. 

Bethlen, 1877. augustus hó 26. 

A bethleni járási szolgabiró. 

Bérbeadóhelyiségek. 
Róth Pál piaczi házában a bolt helyi- 

ség és a deésaknai útban levő házában a 
f. év szept. 29- 

ikétől kezdődőleg bérbe adandó. (3-83) 
Értekezhetni a gyógyszertárban. 

Ny. Keresztesy Fál könyvnyomdájában Dccsen, 1877 


